
Reisebeschreibung und Reiseleistung 
 

Mädchenfreizeit zum Ponyhof Hilbeck 2023 
 

der Ev. Jugend Holzwickede und Opherdicke 
 
 
Allgemeine Informationen 

Bestimmungsort: Ponyhof Hilbeck, Höhenweg 4, 59457 Werl 
 
Anreise: Private An- und Abreise in PKW-Fahrgemeinschaften 
 
Kinderfreizeit für Mädchen im Alter zwischen 6 und 11 Jahren mit geteiltem Programm: Zum einen 
das reitpädagogische Programm, sowie zum anderen verschiedenes kreatives, spielerisches und 
sportliches Programm 
 
Gruppengröße: 22-24 Teilnehmerinnen + 5-7 Teamerinnen + 1 Küchenkraft; Verhältnis von 
Teamerinnen zu Teilnehmerinnen entspricht 1:3 bis 1:4. 
 
An- und Abreise 

Die An- und Abreise erfolgt in privaten PKWs. Vor der Abreise am 17.05.2023 wird ein Treffen mit 
allen Teilnehmerinnen sowie Teamerinnen voraussichtlich auf dem Marktplatz in Holzwickede gegen 
17 Uhr stattfinden, damit anschließend die Anreise zum Ponyhof erfolgen kann. Vor Ort werden 4 
Übernachtungen verbracht. Die Abreise erfolgt am 21.05.2023 ebenfalls in privaten PKWs. Die Abho-
lung der Kinder wird voraussichtlich ab 18 Uhr möglich sein. 
Wir bitten die Eltern sich in Fahrgemeinschaften zusammenzuschließen, damit sich nicht alle auf den 
Weg nach Werl machen müssen. Wir helfen bei der Organisation der Fahrgemeinschaften. 
 
Unterkunft 

Die Unterkunft ist ein umgebautes Bauernhaus aus dem Jahr 1980. Im Erdgeschoss befinden sich 
eine gut ausgestattete Küche, ein Ess- sowie Aufenthaltsraum und zwei Zimmer für die Teamerinnen. 
Im Obergeschoss schlafen die Teilnehmerinnen in 4-, 6- bzw. 7-Bett-Zimmern mit je kürzlich renovier-
ten Badezimmern mit WC, Waschbecken und Dusche. Die Zimmer sind mit Etagenbetten und Klei-
derschränken ausgestattet. Im Dachgeschoss befindet sich ein großer Gruppenraum, die „Arche“, der 
für jegliche Programmpunkte ausreichend Platz bietet. Außerdem befinden sich im Dachgeschoss 
zwei weitere Teamerinnenzimmer. 
Auf dem Außengelände findet sich viel Platz zum Austoben. Vor der Unterkunft befindet sich die 
Reitanlage mit großem Innenhof. Diese umfasst einen Stall mit Heuboden sowie eine große Scheune. 
Neben dem Stall befindet sich der Reitplatz, welcher im Jahr 2019 erneuert wurde, dahinter befindet 
sich der gepflasterte Paddock mit anschließenden Weiden. Hinter dem Haus ist ein großer Garten, 
der zum Spielen und Toben einlädt. Von dort aus können die Pferde auf der Weide beobachtet wer-
den. 
 
Verpflegung 

Während der Freizeit erhalten wir Vollpension (Frühstück, Mittagessen, Abendessen) bei Selbstver-
sorgung. Unsere Küchenkraft hat uns bereits auf verschiedenen Freizeiten in der Vergangenheit sehr 
gut versorgt. Am Anreisetag erhalten die Teilnehmerinnen ein warmes Abendessen. Am Abreisetag 
erhalten die Teilnehmerinnen Frühstück und Mittagessen. 



Getränke stehen während der gesamten Freizeit in Form von Kakao (Frühstück), Tee und Wasser zur 
Verfügung. 
 
Verpflichtungen 

Die Teilnehmerinnen verpflichten sich am Programm (inklusive Mahlzeiten) teilzunehmen. Zudem 
sind sie verpflichtet Tisch- und Spüldienste zu übernehmen sowie Aufräum- und Reinigungsarbeiten 
durchzuführen. Sie sind verpflichtet, sich an die aktuell gültigen Hygiene-Schutzmaßnahmen zu hal-
ten sowie an möglicherweise strengere Auflagen durch die Ev. Jugend Holzwickede und Opherdicke 
oder das Jugendferienheim Ponyhof Hilbeck. 
 
Reisepreis und Versicherungen 

Der Reisepreis beträgt 185€ für Kinder aus Holzwickede. Teilnehmerinnen, die nicht in Holzwickede 
wohnen, erfahren den Reisepreis auf Anfrage. Aufgrund von kommunaler Zuschussförderung ist eine 
unterschiedliche Preisgestaltung unumgänglich. Der Reisepreis ist einschließlich Steuern. 
Im Reisepreis ist eine Unfallversicherung für die Freizeitteilnehmerinnen enthalten. 
 
Hinweise im Zuge der aktuellen Covid-19-Pandemie 

Auf Grund der aktuellen Corona-Pandemie und den damit sich stetig ändernden rechtlichen Rah-
menbedingungen und Vorgaben behalten wir uns Änderungen zu den Rahmenbedingungen sowie 
der Ausgestaltung der Freizeit vor. Diese können auch kurzfristig stattfinden und im äußersten Fall 
dazu führen, dass die Freizeit nicht stattfinden kann. Grundlage der Ferienfreizeit ist der Punkt „X. 
Tagesausflüge, Ferienfreizeiten, Stadtranderholungen und Ferienreisen für Kinder und Jugendliche“ 
der Anlage „Hygiene- und Infektionsschutzstandards“ zur CoronaSchVO NRW sowie entsprechende 
Paragraphen der CoronaSchVO. 
 
Die Freizeit findet unter den zum Zeitpunkt der Reise gültigen Coronaschutzverordnungen und Hygi-
enemaßnahmen statt. 
  
Weitere Informationen sind den „Anmelde- und Teilnahmebedingungen für Ferienfreizeiten bzw. 
Kinder- und Jugendreisen der Ev. Kirchengemeinde Holzwickede und Opherdicke, K.d.ö.R. – Ev. 
Jugend Holzwickede und Opherdicke –“ zu entnehmen. 
 
Freizeitleitung: Jugendreferentin Jara Wippich 
 
Für Rückfragen/Informationen wenden Sie sich bitte an: 
 
Jugendreferentin Jara Wippich    Jugendreferent Hendrik Lemke 
Goethestraße 4      Goethestraße 4 
59439 Holzwickede     59439 Holzwickede 
Handy: 01573 – 38 86 081    Handy: 01573 – 55 79 780 
E-Mail: evjugendhowi@gmail.com   E-Mail: evjugendhowi@gmail.com 
 
Ein Angebot der: 
Ev. Jugend Holzwickede und Opherdicke 
Homepage: evjugendholzwickede.de 
 
Reiseveranstalter: 
Ev. Kirchengemeinde Holzwickede und Opherdicke 
Goethestraße 4 
59439 Holzwickede 
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